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Vojenské lesy a statky ČR, s.p. (VLS) pokračují v rozvoji agrolesnických systémů na
pozemcích ve vojenských újezdech a jejich okolí. Projekt, který aktuálně zahrnuje více než
111 hektarů ploch, propojuje zemědělství s výsadbou stromů a přináší řadu ekologických i
hospodářských přínosů.

Agrolesnictví provozují Vojenské lesy a statky na pozemcích divize Mimoň v oblasti bývalého
vojenského prostoru Ralsko a na plochách zemědělské správy Heroltovice ve vojenském újezdu
Libavá. Smyslem projektu je využití méně úživných či dlouhodobě nevyužívaných pozemků a jejich
opětovné zapojení do produkčního procesu.

„Agrolesnictví představuje moderní způsob hospodaření v zemědělské krajině. Ve VLS jsme o
zapojení tohoto přístupu začali přemýšlet už v letech 2020 a 2021. Jsem rád, že myšlenky, které jsem
tehdy začal rozvíjet, dokázali kolegové v následujících letech přetavit do konkrétních a zajímavých
projektů. Agrolesnictví zároveň ukazuje přístup VLS ke krajině, kde se propojuje lesnictví,
zemědělství i péče o přírodní prostředí,“ uvedl ředitel VLS Petr Král.

Vojenské lesy a statky rozjely projekt Agrolesnictví v roce 2022. „Na začátku jsme museli vytipovat
vhodná místa. Důležitý byl také výběr vhodných dřevin a samotná výsadba stromů tak, aby
odpovídaly místním podmínkám a klimatu dané lokality a poskytoval ochranu proti zvěři. Důležité
bylo také zachovat dostatek prostoru pro techniku a zajistit, aby bylo možné pozemky pohodlně
obhospodařovat,“ řekl ředitel zemědělské divize VLS Jaroslav Kratochvíl s tím, že se na vše využily
odrostky ze školek Vojenských lesů a statků.

Bonus pro celou krajinu

Nové stromy pomáhají krajině zadržovat vodu, chrání půdu před erozí a vytvářejí lepší podmínky pro
rostliny i živočichy. Agrolesnické systémy zároveň pomáhají ochlazovat krajinu v období horka a
přispívají k lepšímu zvládání sucha i klimatických změn.

Agrolesnické systémy mají zároveň praktický význam pro samotné hospodaření VLS. Podnik díky nim
diverzifikuje zemědělskou výrobu, zvyšuje využití problematických pozemků a podporuje
zaměstnanost napříč svými divizemi. Do projektu se zapojila například Správa lesních školek, Divize
Mimoň, Divize Lipník nad Bečvou, Divize ostrahy a služeb nebo Divize zemědělské výroby.

Projekt je realizován v letech 2022 až 2025 za podpory dotačních programů určených pro zakládání
agrolesnických systémů včetně jejich údržby v rámci Společné zemědělské politiky Evropské unie.
Agrolesnické systémy jsou realizovány dle Metodiky k provádění nařízení vlády č. 140/2023 Sb.
Minimální udržitelnost projektu je 5 let. VLS však předpokládá s dlouhodobou udržitelnost.
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